
ΘΕΜΑ 4 

∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ<ΑΓ) και η διχοτόµος του Α∆. Φέρουµε από το  Β κάθετη 

στην Α∆ που τέµνει την Α∆ στο Ε και την πλευρά ΑΓ στο Η. Αν Μ είναι το µέσο της 

πλευράς ΒΓ, να αποδείξετε ότι: 

α) Το τρίγωνο ΑΒΗ είναι ισοσκελές. 

(Μονάδες 9) 

β) ΕΜ//ΗΓ 

(Μονάδες 8) 

γ) ΕΜ=(ΑΓ-ΑΒ)/2 

(Μονάδες 8) 

 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

α) Το τρίγωνο ΑΒΗ είναι ισοσκελές αφού ΑΕ είναι ύψος και διχοτόµος συγχρόνως. 

(Μπορούµε επίσης να συγκρίνουµε τα 
∆ ∆

ΑΒΕ,ΑΕΗ ) 

 

β) Ε µέσο ΒΗ 

Μ µέσο ΒΓ 

Άρα ΕΜ//ΗΓ 

 

γ) 
ΗΓ ΑΓ ΑΗ ΑΓ ΑΒ

ΕΜ
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